GOBIERNO A FAVOR DE BANQUEROS ESPECULADORES, Y PATRONAL CONTRA LOS TRABAJADORES 
Huelgas generales en Francia, Italia, Grecia y Portugal: ¿Qué sucede con el sindicalismo acomodado de aquí?

NO NOS CALLARÁN. AYER Y HOY, SIN LUCHA UNITARIA, NO HAY FUTURO.
MANIFESTACIÓN ALTERNATIVA 1º DE MAYO DE 2009: 17,30 H PÇA UNIVERSITAT
En el Sistema Capitalista no hay salida a la actual crisis, salvo que ésta se haga a costa de los trabajadores. Los gestores del capital estudian una salida que no cuestione el sistema, subvencionan a empresarios y banqueros, al mismo tiempo que éstos se mantienen salarios altísimos y despiden a cientos de miles de trabajadores. Preparan nuevos recortes a los ya escasos derechos sociales y laborales y más precariedad, mediante el arma utilizada en los últimos 30 años: el Diálogo (Estafa) Social.

En marzo hemos asistido al anuncio de su decidida voluntad de llegar a un gran pacto social para salir de la crisis. La idea es simple: hay que luchar todos juntos contra la crisis. No identificar responsables para crear un clima favorable a ese pacto. Los mismos agentes del neoliberalismo, que han venido gestionando y legitimando este sistema, que ha deparado una sociedad brutalmente desigual e injusta, se postulan para hacer frente a la crisis.

El 10 % de los sueldos más altos se adueñan del 26 % de la masa salarial total, lo mismo que el 50 % de los salarios más bajos, resultando con ello que el 42 % de las rentas salariales están por debajo del umbral de la pobreza.

Los responsables son los mismos que han legislado y suscrito pactos durante décadas, son los que han realizado o permitido el desmantelamiento de los servicios y empresas públicas, así como de los derechos laborales y sindicales, reduciendo el precio del despido cada vez más (en los años 70, 60 días por año trabajado, en los 80, 45 días, en los 90 pactaron 33 días, y ahora la media está en 20 días, como en el despido objetivo, y para los temporales, que son un tercio de las plantillas, 8 días. Con cada pacto social o ley profundizan la derrota de la clase trabajadora, nativa y extranjera, en favor de una minoría insaciable, que se ha enriquecido obscenamente. Minoría que, además, controla los medios de comunicación y que los utiliza para manipular la conciencia y convencernos de que este proceso de “su” acumulación y “nuestra” desposesión es inevitable, natural y democrático. No plantean en ningún momento que la crisis la paguen los ricos.

Han reducido los impuestos: El de Sociedades del 35 % al 30, el de Plusvalías del 18-43 % a único de 18 %,  los SICAV (instrumento financiero para ricos) al 1 % en lugar de hasta el 43 %, el tipo máximo del IRPF del 45 al 43 % y la eliminación del de Patrimonio. Permiten la evasión fiscal y, ahora, perdonan multas a los que vuelvan de los paraísos fiscales en 2009, y han reducido el gasto fiscal de carácter social en el período 1993-2005 del 28,7 % del PIB al 25,2 %. Han legislado sobre los ERE, facilitando el chantaje del capital para despedir aun con beneficios, como hemos visto en SEAT y muchas multinacionales más (“si no te reduces salarios, te despedimos”), cuando en los años 70 sólo era posible despedir tras 2 años seguidos de pérdidas. La mayoría de ERE son pactados con las burocracias sindicales, y en  empresas con beneficios multimillonarios (Telefónica, Nissan, etc.). En una relación de poder tan asimétrica como es la relación salarial, esta actitud sindical, llena de indefensión y miedo a muchas personas.

En el período 1999-2006 los beneficios empresariales crecieron un 73 %, el doble que en la UE-15. Mientras los costes laborales lo hacían en un 3,7 %, los salarios en la Renta Nacional pasaron del 62 % en 1992 al 54.4 %  Éste es el resultado de los Acuerdos de Negociación Colectiva de CCOO-UGT-Gobierno-Patronal: mileurismo, precariedad, ETT, y la “flexiseguridad” se extendió por toda Europa, atacando con las65 h.
Pensionistas: 463.057 cobran 308 euros al mes , más de 4 millones menos de 7.200 euros anuales. El Pacto de Toledo no se hizo para defender las pensiones públicas, sino para retrasar la edad de jubilación, endurecer las condiciones y fomentar los fondos privados de pensiones. La Ley 15/97 se hizo para la privatización de la Sanidad Pública. La LOU están aplicándola junto a Bolonia, y la LEC en Catalunya. La enseñanza superior está al servicio de los hijos de los ricos y de las empresas transnacionales, y el Tripartito garantiza frenar a porrazos la oposición a estos planes mercantiles, que dan un 30 % de fracaso escolar, y financia la enseñanza concertada.

Cataluña no podrá legislar sobre salario y pensiones mínimas con el nuevo Estatut. Ni siquiera habrá soberanía para hacer referéndums sobre cuestiones económicas o sobre leyes. Se enriquecieron los de CiU y el Tripartito en ayuntamientos, con la venta fraudulenta de suelo público, crearon y celebraron la burbuja inmobiliaria, provocando entre 1994 y 2006, que el precio de la vivienda se duplicara con respecto al salario medio de ese mismo período, condenando a toda una generación de jóvenes a la imposibilidad de la emancipación o a la esclavitud en forma de deuda hipotecaria. El capital financiero utiliza la deuda como dogal. Primero endeudaron a los pueblos del Sur para esclavizarlos, porque la deuda es impagable, ahora a los jóvenes y las clases populares del Norte. Es el poder de la banca, y no hay función social en las cajas de ahorros.

Ninguna de estas élites político-sindicales critica ya el capitalismo, no necesitan cambiar el sistema. Nada de huelgas generales como en Euskadi, ni como la del 14/12/88, ni siquiera de media jornada. Siguen con ambigüedades calculadas, reivindican con la boca pequeña mejoras de cobertura social, pero se ofrecen para otro pacto social de legislatura si se amplía de 120 a 180 días el mínimo de paro, y consideran suficientes los subsidios caritativos si no tienes ningún ingreso.

Por todo ello, no callaremos. No dejaremos aislada a la empresa que luche contra los despidos. Seguiremos uniendo empresas y estudiantes en lucha, rodeándolas de solidaridad, porque sabemos que si ganan ellos ganamos todos. Para cambiar esta historia de 3 décadas de complicidad de gobiernos, burocracias sindicales y patronales, no queremos otro pacto social y menos aún contra las pensiones. Basta de pacto-diálogo-estafa-social.

“Quien crea que el crecimiento económico es infinito en un mundo finito, o es un loco... o un economista del FMI”. La sociedad consumista del “lo quiero todo y lo quiero ahora” es imposible e insostenible. Los años del crédito fácil y del mal denominado “capitalismo popular” han acentuado los valores propios del sistema entre la misma gente de a pie. El resultado: 70.000 muertes de hambre cada día y 2.800 millones de pobres (un millón en Catalunya).

Por eso, ante la barbarie del capitalismo, reivindicamos medidas que rechacen que la carga de su crisis recaiga sobre los trabajadores, y lo haremos de forma sostenida, con huelgas generales si hay la suficiente unidad para ello. En concreto, planteamos de forma unitaria, organizaciones y sindicatos de la izquierda, lo siguiente:

*  Salario y pensión mínima de 1.200 euros/mes y 35h semanales sin reducir salario, como primera medida para repartir el trabajo y la riqueza, y prestación de paro indefinida mientras no se encuentre trabajo.

*  Reforma fiscal, que devuelva la progresividad a los impuestos, después del irresponsable saqueo de las arcas públicas. Prohibir todos los paraísos fiscales y la impunidad fiscal.

*  Alquiler social de todas las viviendas vacías. Expropiación de las viviendas vacías retenidas por los constructores y los bancos, e impedir los desahucios de las familias, con moratoria del pago de hipotecas.

*  Banca  Pública bajo control social, para que el crédito esté al servicio del empleo y no de la especulación. Contra la socialización de las pérdidas de los bancos, basta de utilizar nuestros impuestos en salvar banqueros, mientras hay más de 900.000 parados sin ningún tipo de cobertura social.
*  Paralización de las privatizaciones de servicios públicos, por la reversión de las ya realizadas, en defensa de la Sanidad Pública, derogación de la Ley 15/97, en defensa de la Educación Pública, NO a Bolonia y a la LEC.

*  Prohibición de despidos. Nacionalización sin indemnización de las grandes empresas que cierren, y reapertura bajo control de los trabajadores y asociaciones, para reorientar la producción según las necesidades y con sostenibilidad ecológica. 
*  Ninguna personal es ilegal; igualdad de derechos para todos, de aquí o de otros lugares del Estado y del mundo. Trabajamos hoy para empresas propiedad de capital extranjero o nacional y nos manifestamos en todo el mundo, para no depender de ellos y poder decidir nuestro futuro.

*  El trabajo cooperativo, el consumo responsable y las finanzas éticas son realidades ya en nuestro país, basadas en valores alternativos a los capitalistas: democracia directa, igualdad, apoyo mutuo, solidaridad, responsabilidad y justicia social.
HAY SOLUCIONES FAVORABLES PARA LA MAYORÍA, ES NECESARIO QUE NOS IMPLIQUEMOS.
 ACUDE A LA MANIFESTACIÓN DEL 1º DE MAYO, 17,30 H, EN PÇA UNIVERSITAT
