Davant l'onada d'acomiadaments i EROs: cal una resposta unida i general

Els 150.000 milions per als treballadors, no per a la banca 

  29 de novembre: Manifestació, 17,30 h, Pça Universitat

El Govern del PSOE ha compromès 150.000 milions d'euros públics –el 15% de la riquesa nacional– per comprar als bancs deutes impagables, avalar els seus deutes i comprar les seves accions si amenacen fallida. Ningú no dubta ja de la responsabilitat dels capitalistes en aquesta crisi. L'especulació i la corrupció són inseparables del capitalisme.

Han estat anys de beneficis rècord, de sous milionaris per a directius, d'avanços tecnològics i “creixement” que no han repercutit en cap millora en el benestar dels treballadors/es. Anys de pau social i pacte social dels dirigents sindicals, que han donat lloc a la  generalització de la precarietat en els contractes i en els ingressos (el 50% dels assalariats no són ni mileuristes, sense comptar els pensionistes). Ara que ha explotat la seva bombolla i ja no els serveix el seu “déu mercat”, els estats surten al rescat del capitalisme amb una muntanya de milions, la UE amb 2,5 bilions. Mentrestant, l'atur i la pobresa avancen a marxes accelerades.

La cimera del G20, de Washington, és un frau. S'han ajuntat els representants polítics del capitalisme mundial, a l’esquena dels pobles. Els seus “remeis” són posar més fons públics al servei del gran capital, donar més pes als organismes econòmics imperialistes (OMC, FMI i BM) i fer quatre retocs perquè els mateixos que han provocat la crisi continuïn manejant l'economia mundial i portant-nos a la catàstrofe. 

A Catalunya, EROs amb milers d'acomiadaments són autoritzats per la Generalitat i molts més amb suspensió d'ocupació temporal. Els sectors més febles, com la joventut treballadora i el col·lectiu d'immigrants —considerats com a personal de “usar i llençar”- es veuen afectats massivament. La crisi es farà notar encara més a partir del 2009 i serà llarga i profunda. Ara és el moment d'explicar que el sistema capitalista -basat en la propietat privada dels mitjans de producció i la recerca del màxim benefici- és el responsable i ha de ser substituït per un sistema al servei de la classe treballadora i de la gran majoria. 

Hem d’impulsar una pressió social sostinguda enfront dels bancs i les multinacionals, que fan xantatge als treballadors i manegen al seu arbitri els governs i els estats. El crit “Li diuen democràcia i no ho és”, corejat en les manifestacions, és més vigent que mai. 

Les lluites aïllades estan abocades al fracàs. Només coordinant i unint les forces i organitzant una resposta general i sostinguda podem aturar la brutal ofensiva que patim. Quan la por predomina en moltes persones treballadores, només la lluita unitària i les assemblees decisòries tornen la dignitat i la confiança a la classe treballadora. 

Des de la Xarxa, diversos sindicats i desenes d'organitzacions i col·lectius treballem per impulsar la solidaritat amb els treballadors en lluita en defensa de l'ocupació, contra la precarietat i la repressió. Cal canviar la por per la ràbia, i sortir als carrers junts, molts mils i mils més. 

Exigim a la Generalitat que pari la sagnia d'acomiadaments i no n’autoritzi ni un més. Exigim a Zapatero i a Montilla un pla de “rescat” dels treballadors i no de la banca. Que els diners públics no serveixin per salvar les fortunes dels banquers, sinó per utilitzar-los en interès de la majoria social mitjançant la nacionalització de la banca sense indemnització! Stop a la privatització dels serveis públics! Per la nacionalització dels sectors estratègics i les grans empreses, per posar l'economia al servei de les persones i garantir l'ocupació i la supervivència de la indústria auxiliar! Per la redistribució solidària de la riquesa! Pel salari mínim de 1.200 euros nets! Pel repartiment del treball, setmana de 35 hores ja! Eliminació de la precarietat! No a la LEC! No al Pla Bolonya! Solidaritat amb les lluites!

Difon-ho en el teu barri o empresa: Dia 29/11/08, 17,30 h, tots i totes a la manifestació.
Que la crisi la paguin els rics i els banquers!

Xarxa contra els Tancaments i la Precarietat 

http://moviments.net/xarxacontratancaments/

Email: xarxacontratancaments@moviments.net

