22 jun 2006

Solidaridad Urgente! ¡QUE NO LLEGAMOS!! 
¡¡Necesitamos urgentemente SOLIDARIDAD ECONÓMICA!!

Como ya sabéis y os imaginais necesitamos dinero para cubrir gastos de la huelga y los gastos fundamentales e imprescindibles de nuestras familias que también están llevando adelante la huelga, una huelga larga y justa. Faltan pocos días para llegar a fin de mes, y nos hace falta todavía solidaridad para que podamos pagar los gastos básicos. No podemos perder la huelga por una cuestión económica, nos pueden ahogar los bancos en cuestión de muy pocos días. Por ello pedimos que si tenías o teniais pensado ingresar dinero en la caja lo hagais antes de que finalice el mes pues tenemos que pagar muchas cosas para que no tengamos problemas legales.
Del resto sabéis que llevamos una actividad sindical diaria y frenética para ganar esta huelga, una huelga que de vez en cuando se nos olvidan algunos de los motivos porque se está convirtiendo en una cuestión de dignidad, no paramos ni pararemos y lucharemos el tiempo que haga falta, ya sean semanas, meses o años. ¡¡Pero nos pueden ahogar los bancos en mucho menos tiempo!!.

Pedimos solidaridad a todo el mundo, a todas las entidades que se quieran solidarizar, a todas las personas, a quien crea que esta lucha es justa, aunque alguien aporte muy poco sabemos que ese poco vale mucho, pues es un acto solidario. Haced la huelga vuestra huelga, aunque no sean de este sindicato pues la solidaridad y el apoyo mutuo no tiene monopolio, difundan la caja de resistencia, difundan la huelga, escriban en sus periódicos, páginas webs, verbalmente, tenemos que ganar y vamos a ganar, pero ahora mismo lo que más necesitamos (a parte de ganar) es la solidaridad económica!.

Os recordamos la caja de solidaridad (de resistencia) para ingresar dinero urgentemente:

CAJA DE RESISTENCIA: 2100 (La Caixa) - 1183 - 35 - 0100505773
EUROPA: IBAN: ES08 2100 1183 3501 0050 5773
RESTO DEL MUNDO: BIC (Swift): CAIXESBBXXX 2100 1183 3501 0050 5773
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