A LOS COMPAÑEROS Y COMPAÑERAS  DE SEAT

Desde el Sindicato de Comisiones de Base, Co.bas, queremos expresaros nuestra  solidaridad como sindicato y nuestro apoyo incondicional en vuestra lucha por la retirada del ERE. Efectivamente, EN SEAT NO SOBRA NADIE. Volkswagen está ganando mucho dinero con Seat. En Seat no hay crisis. Lo que hay es una multinacional que quiere reducir la plantilla y los costes laborales y que, bajo el nombre de “nueva Seat”,  tiene unos planes que sólo producen inquietud. 

En Co.bas no estamos de acuerdo con la política que están siguiendo los sindicatos en Seat. Pensamos que es un grave error aceptar la lógica de la multinacional de que “sobran” trabajadores y luego ver cómo se “minimiza” el ERE. Así se entra en una pendiente que no tiene fin, como la que estamos padeciendo estos años de flexibilización y de dobles escalas salariales. Los miles de trampas contables entre las empresas del grupo, las suministradoras, las amortizaciones y las patentes, no son nunca aclaradas por nadie, pero en cambio, hay compañeros que se ponen a gestionar la plantilla que otros les dicen que sobra. Nunca nadie dice que sobran beneficios y deben repartirse en las multinacionales.

Creemos que un humilde planteamiento sindical de clase ha de tener como base la retirada incondicional del ERE y la exigencia de un verdadero plan de futuro, que garantice de verdad el mantenimiento de los puestos de trabajo y de la marca.  Pensamos también que hay que someter a una fuerte presión social a la Generalitat para que deniegue el ERE, los gobiernos democráticos no se deben someter a las multinacionales. No hay que descartar en absoluto, ante las inciertas perspectivas que se abren, que haya que pedir la intervención de la empresa y su retorno a manos públicas, para preservar los intereses generales de la industria catalana frente a tanta deslocalización. Es necesario un plan de lucha, unitario con las empresas del grupo y la industria auxiliar, implicando a los municipios afectados y a todos los trabajadores. 

La compañeros de Co.bas hemos luchado contra los ERE presentados por Telefónica estando en Criticc.oos, llegamos a convocar huelga contra los expedientes de regulación denunciando la actitud de la dirección estatal oficialista por 2 motivos esenciales: porque era mentira que sobraban 45000 empleados en Telefonica y la otra, porque se utilizan miles de millones de dinero publico para pagar 2 años de paro a los 45000 despedidos. Hoy ya hemos comprobado que tenemos mas de 45000 compañeros en precario en las filiales y contratas, subcontratas, autónomos y hasta inmigrantes sin papeles. Estas luchas, junto a la lucha contra las segregaciones para convertir a Telefónica en varias empresas, llevaron a la dirección sindical a sancionar a compañeros nuestros de varias provincias. No aceptaron en ningún caso la decisión de las asambleas de afiliados ni votarlo entre los trabajadores. En esta situación y con lo sucedido en Sintel, los afiliados decidimos formar un nuevo sindicato: el Sindicato Comisiones de Base, Co.bas, para así preservar el sindicalismo de clase y democrático. 

Somos una fuerza sindical modesta y no nos creemos salvadores de nadie. Pero sí tenemos claro que nuestro compromiso es ayudar en la medida de nuestras fuerzas a reconstruir (con todas las organizaciones  y compañeros que comparten este objetivo) el sindicalismo de clase solidario que acomodadas direcciones han desmantelado. Nuestra organización es un instrumento a disposición de todos los compañeros y compañeras de Seat que quieran avanzar en la reconstrucción del sindicalismo de clase y democrático, nuestros asesores, abogados y economistas también están a vuestra disposición. Para poneros en contacto con nosotros llamar al 639390710 o escribirnos a co.bas@telefonica.net.  Para no aceptar cualquier solución, exigir discusiones y decisiones colectivas de afiliados y trabajadores. No aceptar que se utilice el dinero público para destruir el empleo y deslocalizar. Seguiremos estando en las movilizaciones con más compañeros de la Xarxa Solidària contra els Tancaments i la Precarietat. 
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