DAVANT LA NOVA REFORMA LABORAL 
 Els i les sotasignats, davant la proposta de reforma laboral presentada pel Govern Zapatero, que l’està negociant amb la patronal, CCOO i UGT, després de  mesos de reunions secretes, 
VOLEM MANIFESTAR EL NOSTRE REBUIG A LA PROPOSTA
· Perquè estén l’abaratiment de l’acomiadament a tota la nova contractació indefinida, substituint la indemnització de 45 dies/any i 42 mensualitats per la de 33 dies/any i 24 mensualitats.

· Perquè facilita encara més els acomiadaments, en equiparar els  acomiadaments col·lectius amb els individuals i en finançar el 40% dels costos de comiat de les empreses de fins a 50 treballadors. I perquè converteix l’acomiadament nul en improcedent, eliminant l’únic recurs legal que obliga l’empresari a readmetre el treballador acomiadat.

· Perquè potencia els contractes escombraria: a temps parcial (els més miserables, destinats sobretot a les dones) i fixes-discontinus. I perquè crea un contracte especial per a les subcontrates (que cínicament anomena indefinit), amb una ridícula indemnització durant els tres primers anys i amb acomiadament automátic incorporat.

· Perquè augmenta les bonificacions i subvencions als empresaris,  que deixarien de pagar el 25% del Fons de Garantia Salarial, veurien rebaixades les cotitzacions per atur i rebrien el doble de bonificacions pels contractes de foment d’ocupació.
· Perquè promociona les ETT i les agències privades de col·locació.

  
EXIGIM AL GOVERN QUE RETIRI LA PROPOSTA, perquè recull las principals pretensions de la patronal i perquè, de dur-se a terme, representaria una nova i gravíssima agressió contra la classe treballadora (igual succeeix amb la proposta de reforma de las pensions públiques).
EXIGIM A LA DIRECCIÓ DE CCOO I D’UGT QUE REBUTGIN LA PROPOSTA I ES RETIRIN D’AQUESTES NEGOCIACIONS SECRETES, perquè l’única reforma laboral vàl.lida és la que serveix para posar fre radicalment a la precarietat i es negocia en base a una plataforma reivindicativa unitària i democràtica, donant compte permanentement als treballadors, no signant res sense el seu vist-i-plau i recolzant-se  en un pla de mobilitzacions per guanyar.
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