ANTE LA NUEVA REFORMA LABORAL 
 Los abajo firmantes, ante la propuesta de reforma laboral presentada por el Gobierno Zapatero, que está negociando con la patronal, CCOO y UGT, tras meses de reuniones secretas, 
QUEREMOS MANIFESTAR NUESTRO RECHAZO A LA PROPUESTA
· Porque extiende el abaratamiento del despido a toda la nueva contratación indefinida, sustituyendo la indemnización de 45 días/año y 42 mensualidades, por la de 33 días/año y 24 mensualidades.

· Porque facilita aún más los despidos, al equiparar los despidos colectivos con los individuales y al financiar el 40% de los costes de despido de las empresas de hasta 50 trabajadores. Y porque convierte el despido nulo en improcedente, eliminando el único recurso legal que obliga al empresario a readmitir al trabajador despedido.

· Porque potencia los contratos basura: a tiempo parcial (los más miserables, destinados sobre todo a mujeres) y fijos-discontinuos. Y porque crea un contrato especial para las subcontratas (que cínicamente llama indefinido), con una ridícula indemnización durante los tres primeros años y con despido automático incorporado.

· Porque aumenta las bonificaciones y subvenciones a los empresarios,  que dejarían de pagar el 25% del Fondo de Garantía Salarial, verían rebajadas las cotizaciones por desempleo y recibirían el doble de bonificaciones por los contratos de fomento de empleo.

· Porque promociona las ETT y las agencias privadas de colocación.

  
EXIGIMOS AL GOBIERNO QUE RETIRE LA PROPUESTA, porque recoge las principales pretensiones de la patronal y porque, de llevarse a cabo, representaría un nuevo y gravísimo atropello contra la clase trabajadora (lo mismo ocurre con la propuesta de reforma de las pensiones públicas).
EXIGIMOS A LA DIRECCIÓN DE CCOO Y DE UGT QUE RECHACEN LA PROPUESTA Y SE RETIREN DE ESAS NEGOCIACIONES SECRETAS, porque la única reforma laboral válida es la que sirve para atajar radicalmente la precariedad y se negocia en base a una plataforma reivindicativa unitaria y democrática, dando cuenta permanentemente a los trabajadores, no firmando nada sin su visto bueno y apoyándose  en un plan de movilizaciones para ganar.
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