AL JUZGADO Nº  1 DE EL PRAT

A LA COMPAÑÍA  IBERIA

78 trabajador@s de Iberia, acusados de haber invadido las pistas del aeropuerto de El Prat, han sido inculpados judicialmente de sedición. Podrían ser condenados por ello a penas de entre cuatro y 10 años de prisión. Por su parte, la compañía Iberia ha sancionado a 59 trabajador@s con una suspensión de empleo y sueldo entre 16 y 60 días.

Como trabajador@s y como ciudadan@s no estamos de acuerdo con estas acusaciones y sanciones. 

Nosotr@s hubiéramos reaccionado de la misma manera si de la noche a la mañana nos hubieran anunciado que la tercera parte de la plantilla se iba a la calle y que el resto iba a ver disminuido su sueldo en más de un 20%. Los verdaderos culpables de la situación son AENA, Iberia y su política de privatizaciones, que destruye el empleo digno para sustituirlo por empleo basura. 

Pedimos el sobreseimiento de las causas judiciales, que no se aplique ningún tipo de sanción disciplinaria y nos solidarizamos plenamente con las reivindicaciones de los compañer@s en favor de un trabajo digno y estable. ¡YO TAMBIÉN ESTUVE ALLÍ!
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Podéis enviar las firmas a la calle Mallorca, 96, Entresuelo A, 08029 Barcelona
o bien al email: xarxacontratancaments@moviments.net
