Palma contra la reforma laboral
23.06.2006
Cientos de personas se concentran en Palma contra reforma laboral

Unas 200 personas se concentraron hoy en la Plaza de España, convocadas por diversas entidades y sindicatos para protestar contra la reforma laboral acordada por patronales, CCOO, UGT y el Gobierno central, según aseguraron hoy fuentes de la CGT.   

Las entidades convocantes (STEI-, CGT, CNT, UOB, Sindicat de Técnics, ERC, JERC y Corrent Roja) expresaron en un manifiesto su desacuerdo con esta reforma que, en su opinión, supone un "fraude social" ya que, en lugar de crear ocupación estable, generaliza el "abaratamiento de los despidos". A su juicio, los aspectos "positivos" de la reforma laboral "sólo son parciales e intentan ocultar la gravedad" de otros contenidos. 

Al respecto, el manifiesto que se repartió en la concentración asegura que esta modificación "está hecha a medida de los intereses económicos del empresariado" y sus contenidos "no se han consultado a nadie". 

Las personas concentradas reivindicaron "la dignidad de la gente trabajadora, la defensa de los derechos laborales y sociales y la necesaria repartición equitativa del trabajo y de la riqueza" que generan los trabajadores.
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